

## Досрочное выполнение обязательств перед страной и фронтом есть лучший ответ колхозного крестьянства на высокую оценку товарища Сталина.

### ОПРАВДАЕМ КОЛХОЗНЫМИ ДЕЛАМИ

Исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и его приказ от 7 ноября воодушевляет нас членов промколхоза «Кр.-Керженец» на более производительный труд и на еще большую помощь героическому фронту.

Товарищ Сталин высоко оценил труд колхозного крестьянства. Эту высокую оценку мы оправдаем колхозными делами.

В текущем году наш промколхоз закончил все сельскохозяйственные работы в сжатые сроки. Выше прошлогоднего получен урожай зерновых, благодаря применению правил агротехники. Все члены промколхоза активно участвовали в полевых работах. У нас нет ни одного колхозника, который не выработал бы минимум трудодней. Особенно хорошо работали под руководством бригадиров полеводческих бригад Гониловой и Хренова колхозники и колхозницы Лебедева К. В., Хренова А. Е., Сентюрева А. И., Снегова Е. Г., Сентюрев Ф. И., Махрова Л. И. От взрослых не отставали и подростки. Чекушин В. И., Соловьев А. Д., Алексеев П. З. выработали более 225 трудодней каждый.

Организованная работа позволила выполнить первую заповедь колхоза. Мы досрочно рассчита-

лись с государством по хлебу и сдали в фонд победы 440 пудов зерна.

Успешно закончив сельхозработы текущего года, мы считаем своим долгом своевременно подготовиться к весеннему севу 1945 года и берем на себя следующие обязательства:

1. Полностью засыпать и отсортировать семена.

2. Не позднее 10 февраля отремонтировать весь сельхозинвентарь.

3. До 25 февраля заготовить и вывезти на поля 800 тонн торфа и вывезти 3000 возов навоза, заготовить золы 13 тонн, куриного помета 2 тонны.

4. Выполнить план животноводства по всем видам поголовья и правильно содержать скот в зимних условиях. Экономно расходовать корма и бороться за повышение продуктивности скота.

5. Мобилизовать всех кустарей на выработку белой дожки, с таким расчетом, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить производственную программу на ноябрь и декабрь месяца.

Подписали: Сироткин В. Г., Зарубина И. А., Рябини на А. И.

(Принято на общем собрании колхозников и кустарей 17 ноября с. г. промколхоза «Кр.-Керженец», Калышского сельсовета).

### ТРУДИТЬСЯ НА БЛАГО РОДИНЫ

Мудрые слова вождя воодушевляют нас, колхозников, на более самоотверженный труд. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству. Мы, колхозники, оправдаем эту высокую оценку и своим повышенным трудом поможем нашему героическому фронту.

Наш колхоз в этом году своевременно справился со всеми сельскохозяйственными работами. Весь урожай убрал в короткие сроки. Колхоз досрочно рассчитался с государством, сдал сверх плана 250 пудов хлеба. Мы сдали хлеба государству на 1.800 пудов больше, чем в прошлом году. Также полностью рассчитались по животноводческой продукции и сдали мяса в счет 1945 года 50 пудов. Выполнили установленный план по финансовым платежам.

Обсуждая вопрос практических задач колхоза, вытекающих из доклада и приказа товарища Сталина, мы решили на своем собрании работать в дальнейшем еще больше и лучше. Это подтверждается тем, что сами колхозники говорят об этом.

Выступая на собрании, бригадир полеводческой бригады Гришанова А. М. сказала: «Мой муж погиб за нашу родину, а я здесь в тылу своим трудом помогаю фронту. Моя бригада успешно справилась с заданиями. В ответ на доклад и приказ вождя буду работать в дальнейшем лучше, чем раньше».

Заяв. фермой т. Морозова А. М. говорила: «Сейчас перед нами стоит задача — хорошо содержать скот в зимних условиях. Беру на себя следующие обязательства: экономно расходовать корма, не допускать падежа скота. Постараемся дать стране и фронту больше животноводческой про-

дукция».

Колхозник Круглов А. Г. сказал: «Я читал доклад и приказ вождя товарища Сталина и очень рад за ту высокую оценку, которую дал нам наш любимый вождь товарищ Сталин. На эту высокую оценку я отвечаю усиленным трудом. Буду честно выполнять все указания правления колхоза и бригадира».

Колхозник Старов И. М. говорил: «Наша Красная Армия под руководством великого полководца товарища Сталина сделала большие подвиги. Полностью очистила нашу советскую землю. Это вселяет в нас радость и желание работать лучше, помогать фронту больше. Я лично полностью рассчитался с государством по всем видам платежей и налогам. Не жалея своих сил буду трудиться лучше на благо нашей Родины».

Эти примеры патриотов колхозников нашему колхозу дают право заявить о том, что очередные задачи, стоящие перед колхозом, мы будем выполнять значительно лучше и организованнее. В ответ на доклад и приказ товарища Сталина разработаны конкретные мероприятия дальнейших работ. Составили план работ на зимний период. До каждой бригады, звена, до отдельного колхозника доведен график. Основной нашей работой является: подготовка к весеннему севу 1945 года, стойловое содержание скота. На своем собрании мы решили: до 15 марта 1945 года заготовить торфа не менее 200 тонн, золы 100 центнеров, куриного помета 30 центнеров. Мы постараемся работать так, чтобы в будущем году получить высокий урожай.

М. И. Смирнов, пред. колхоза «Сталинец».

### БЫТЬ ДОСТОЙНЫМ ОЦЕНКИ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Товарищ Сталин высоко оценил подвиги советской молодежи, назвав советскую молодежь — славной молодежью. На такую оценку и на призыв тов. Сталина мы, комсомольцы и молодежь колхоза «Красная звезда», Пятницкого сельсовета, берем на себя обязательство включиться в переработку льна и к 15 декабря полностью обработать лен и сдать государству. Взять контроль за осуществлением проведения сытой и теплой зимовки скота. Усилить подготовку к весеннему севу. Отсортировать семена и отремонтировать сельхозинвентарь на 100 проц. к первому января 1945 г.

19 ноября организовали воскресник по заготовке и подвозке дров для семей фронтовиков.

Комсорг Е. Громова.

### НА ПРИЗЫВ ВОЖДА

В колхозе им. Ленина, Вазовского сельсовета, колхозники с чувством патриотической гордости воспринимают слова товарища Сталина о том, что Красная Армия выполнила свой долг и освободила нашу отчину от врага.

— Как радостно сознавать, — заявляют колхозники, — что отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти.

Недалек тот день, когда Красная Армия воздвигнет знамя победы над Берлином. Чтобы приблизить полный разгром врага потребуются немало сил и напряжения. Наш колхоз в этом году вырастил богатый военный урожай, успешно и досрочно рассчитался с государством, дополнительно сдал в фонд Красной Армии 300 пудов хлеба.

Чтобы еще больше помочь Красной Армии на призыв товарища Сталина колхозники взяли на себя обязательства: в ближайшие дни закончить обработку льна, пополнить план по животноводству, помочь семьям фронтовиков в подвозке дров.

М. Поляшов.

### ЕЩЕ БОЛЬШЕ УСИЛИМ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Колхозники колхоза им. Горького (Маза), Горевского сельсовета, на исторический доклад товарища Сталина берут конкретные обязательства: к 25 ноября обработать весь лен и сдать государству. Провести сбор местных удобрений. В зимний период вывезти навоз на площадь в 40 гектаров, чтобы получить высокий урожай в будущем году.

Председатель Кузьмичев.

С большим вниманием прослушали доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октября и приказ № 220 колхозники Рыжевского сельсовета. На своих собраниях в колхозах они брали конкретные обязательства: к 25 ноября обработать весь лен и сдать государству. Выполнить полностью план по животноводству. Сейчас же начать заготовку местных удобрений. Этим самым колхозники помогут фронту в быстрейшем завершении победы над немецко-фашистскими захватчиками.

М. Лебедев.

## Приказ Верховного Главнокомандующего № 225

19 ноября 1944 г. Москва, Кремль.

Товарищи артиллеристы и миномётчики, вивереры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии!

Сегодня советские люди празднуют день артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии.

Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армией разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежом, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнём артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германней.

Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и миномётчики покрыли себя неуязвимой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнём.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна.

Товарищи артиллеристы и миномётчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Поздравляю вас с днём артиллерии!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Отечественной войне ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 19 ноября, в день артиллерии, в 19 часов в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами.

Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страже нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

### Районное радиособрание трудящихся

Вчера состоялось районное радиособрание трудящихся, посвященное ближайшим практическим задачам, вытекающим из доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

У микрофона выступили стахановцы сельского хозяйства, руководители колхозов и промартелей.

В заключение выступил секретарь РК ВКП(б) тов. П. Н. Смирнов.



СЛАВА СТАЛИНСКИМ АРТИЛЛЕРИСТАМ — МАСТЕРАМ МОГУЧЕГО СОВЕТСКОГО ОГНЯ!

Рисунок художника Г. Базашова.

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 г.)

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом населенных пунктов. В исходе 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до 7 километров в глубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены 2 неприятельских миноносца и 2 сторожевых корабля, повреждены 3 тральщика, 1 сторожевой корабль и 1 быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Ясберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и в результате уличного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной станцией Ясберень. Ожесточенные бои проходили на подступах к городу Ясароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддерживаемые артиллерией и танками, сломали сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гит-

деровцев из узловой железнодорожной станции Ваношдьерк на магистрали Будапешт—Мишкоц. Захвачено несколько эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом. В последующие дни наши войска заняли город и железнодорожный узел Фьюзешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мишкоц, город и железнодорожную станцию Дьендьеш—важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендьеш истреблено свыше 2 батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито восемь танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70.000 снарядов и 45.000 мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11.920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

### Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов Советской страны, поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские войны спасли Европу от фашистских погромщиков. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (Н. Сталин). Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплоченное демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Аахена по направлению к Кельну. Очищен от врага город Гейленкирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обошли и окружили немецкие войска во французской крепости Мец. К северу от франко-швей-

царской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые результаты Гитлера, которые он наскреб в порядке свертотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов Северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тириц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспоконие и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Повидимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед предстоящим генеральным штурмом гитлеровской Германии, беспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волинский.



На снимке: Иван Андреевич Крылов (1768—1844), баснописец—сатирик, создатель русской бани.

21 ноября вся наша страна широко отметила столетие со дня смерти великого русского баснописца Ивана Андреевича Крылова.

### ЛУЧШИЙ КОЛХОЗ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Колхоз им. Ворошилова, Рыжковского сельсовета, план по крупному рогатому скоту выполнил на 124 процента, по свиньям на 180 проц., по овцам — на 120 проц. По поставкам животноводческих продуктов государству за 1944 год колхоз рассчитался полностью. Мясо, масло, яйца и шерсть сдал на 100 процентов.

Колхозная ферма сдала государству в счет 1945 г. полностью шерсть и мясо, 2-0 штук яиц, 10 килограммов масла.

Надой молока на одну фуражную корову за 10,5 месяца получили 900 литров. От имеющихся на ферме 10 коров получили 10 телят, которые полностью сохранены.

Лучшая овчарка колхоза Уставников Ефросинья Ивановна показала образцы своей работы на ферме. Она добилась следующих показателей: на каждую овцематку получила по 1,5 ягнят и настриг шерсти на одну овцематку по 4 кг.

Для скота в колхозе создана сытая и теплая зимовка. Дворы все отремонтированы, оборудованы и утеплены. Кормами ферма обеспечена полностью. Работниками фермы на прифермском участке выращено 100 центнеров картофеля. Пионеры и школьники колхоза заготовили для фермы 4 цент. крапивы и 12 цент. микральных кормов.

В ответ на доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великого Октября и его приказ за № 229 работники животноводства на 1945 год решили:

Сохранить весь нарождающийся молодняк на ферме, не допустить ни одного случая падежа. Добиться годового удоя на корову не менее 1.100 литров.

Настриг шерсти на овцематку получить не менее 4 килограммов. Выполнить досрочно поставки по продуктам животноводства за 1945 г.

Гл. зоотехник райзо А. Колосова.

### ПОМОГАЮТ КРАСНОЙ АРМИИ

Собрание в колхозе имени Стахава, посвященное обсуждению доклада товарища Сталина было многолюдным. Собрались все взрослые и подростки. Первым выступил председатель колхоза тов. Горюнов А. А. Он сказал: «Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству. Это очень радует нас. В этом году мы своевременно и организованно провели осенний сев всех сельскохозяйственных культур. Также своевременно и без потерь провели уборку урожая.

Успешно колхоз справился с сеноуборкой, силосованием, подъемом пара, озимым севом, заблевой пахотой, значительно перевыполнив план. Досрочно рассчитался по всем видам всех сельскохозяйственных культур, сдал государству 392 кгг. мяса, 92 кгг. масла, 75 центнеров хлеба. Кроме этого сдали в фонд Красной Армии 190 пудов. Полностью сдали мясо за 1945 год в количестве 402 кгг. Также рассчитались по всем денежным платежам.

Таких успехов колхоз добился благодаря самоотверженной работе колхозников. Там, где до войны работали двое-трое, теперь выполняет один. Это видно из того, что все колхозники выработали минимум трудовых, а большинство перевыполнили в

несколько раз. Потехина Мария Ивановна выработала 350 трудовых, Ратманова Мария Григорьевна—375, Снеговая Александра Григорьевна—355.

Хорошие успехи имеет колхоз и в животноводстве. План поголовья выполнен по всем видам. Скот содержится в нормальном состоянии, ему подготовлена сытая и теплая зимовка. Чистые и самоотверженно работают на ферме скотницы Кошалева Анна Григорьевна, Горюнова Ольга Алексеевна, ковох Горюнова Екатерина Петровна.

Выступая на собрании, скотница Кошалева А. сказала: «Создадим все условия для зимовки скота. Еще больше улучшим уход и содержание полностью все имеющийся и нарождающийся молодняк. Добьемся повышения продуктивности».

Собрание колхозников горячо обсудило доклад вождя и в ответ решило: к 1 января закончить сортирование семян, а к 15 января ремонт инвентаря. Сейчас приступить к заготовке и вывозке местных удобрений, а заготовить их как можно больше, чтобы в 1945 году получить урожай выше, чем в текущем.

Н. Боярский, дер. Глазун, Рамешинского сельсовета.

### ХРАНЕНИЕ НАВОЗА В КОЛХОЗАХ

Самым важным и распространенным удобрением является навоз, в составе которого находятся все необходимые для развития растения питательные вещества: азот, фосфор, калий, кальций и другие. Кроме того в навозе содержится органическое вещество, последнее улучшает структуру почвы.

Многолетними опытами установлено, что от каждой тонны хорошего навоза, внесенного в севооборот, приrost урожая всех культур в пересчете на зерно составляет один центнер. Первое, неперемываемое условие получения больших выходов высококачественного навоза—обеспечение всего поголовья скота достаточным количеством хорошей подстилки. Применяемая подстилка должна хорошо впитывать мочу животного, чем больше впитает мочу подстилка, тем лучше будет навоз.

Хорошим подстилочным материалом является солома озимых, употребляемая обязательно в виде резки длиной в 15—20 см. Прекрасным материалом для подстилки является торф. Можно использовать слабо и средне раз-

ложившийся моховой торф верховых болот, а также торф низменных болот. В качестве подстилки можно использовать опавшую древесную листву, древесные опилки, негодную на корню осок.

В зимний период, используя санный путь, весь навоз имеющийся в колхозах, должен быть вывезен в поле. Навоз в поле должен укладываться в большие правильные штабеля шириной в 3,5—4 м. и высотой 1,5—2 м. Длина штабеля зависит от количества вывозимого навоза. Для закладки штабеля должно быть выбрано высокое, сухое место. Перед закладкой штабеля на землю укладывается соломенная резка или торф слоем в 50—50 см. Уложенный в штабель навоз с боков и сверху тщательно выравнивают с тем, чтобы стеки штабеля были отсырны, а верх имел покатоность для стека воды. Уложенный в штабель навоз сверху покрывается заранее подготовленной землей или торфом толщиной в 15—20 см.

Ст. агроном Залесной МТС К. Трофимова.

Ответств. редактор В. И. Галочкин.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Доводится до сведения всех охотников, что согласно решению облисполкома за убийство волков установлены премии — за взрослого волчицу — 3-0 руб. за волчицу — 2-0 руб.	за взрослого волка — 250 руб. и за волчонка — 100 руб.
Кроме того, выданы следующие товары за наличный расчет по государственной стоимости:	
Мануфактуры на 210 руб.	185 руб. 70 руб.
Керосина — 30 —	25 — 10 —
Тябляк — 15 —	10 — 5 —
Соли — 15 —	10 — 4 —
Мыла — 10 —	10 — 5 —
Чай — 10 —	6 — 4 —
Спичек — 5 —	4 — 2 —
Муки 30 кгг.	25 кгг. 10 кгг.
Вина 2 литра	2 литра 1 литр
Вместе с этим колхоз будет выплачиваться: а) за одного убитого взрослого волка или трех щенят без волчицы — одна ягненок б) За каждого убитого взрослого волка — одна взрослая овца. в) За уничтоженное гнездо волчьих щенят вместе с волчицей — телка в возрасте до одного года.	

Охота на белку разрешена с 28 октября 1944 года. Управляющий охотхозяйством Земляничин